
ÍJ/fi f /

Debrecen 1910. .... t/ XIV. évf. 122. Szerda, junius 15.

DEBREM ÚJSÁG
ELŐFIZETÉSI ÁBe

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — t 
Vidéken * SS. „ «K, 50L

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

A búza ára.
Annyira igénybe veszi a ma­

gyar embert a politika, hogy a 
legközelebb fekvő dolgokról is 
megfeledkezik. Mintegy kikap­
csolva mindent, csak a politikának 
il mindenki és — szidja mindenki.

Az aratás küszöbön és semmi 
érdeklődést nem kelt. Közben a 
tőzsdén olyan dolgok folynak le, 
mely^ a legszegényebb ember éle­
tébe is belevág, anélkül, hogy a 
legcsekélyebb érdeklődést keltené.

Már két -•* gazdasági éven át 
megszűnt Magyarország buza- 
exportállam lenni. Azok az idők, 
amikor a meglevő nagy búza­
készletekhez 40—-45 millió méter­
mázsa búza termett, megszűntek. 
Dacára, hogy a gazdálkodás egyre 
intenzivebb lesz kisgazdáinknál is, 
dacára, hogy rengeteg- -műtrágyát 
alkalmaznak a termés fokozására ; 
az utóbbi évek abnormis időjárása 
az ország buzahozamát annyira 
csökkentette, hogy nemcsak kész­
let nincsen, de óriási mennyiségű

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
Debrecen, Főtér, Lamprecht-palota, földszint 

az udvarban.

búzát kénytelenek voltunk impor­
tálni. Nemcsak a Balkánról, de 
Porosz- és Oroszországból is.

Megszenvedte ezt a helyzetet 
a malomipar is, hozzájárul az osz­
trák vasúti tarifa is. Úgy, hogy az 
1910. óv első évnegyedének kül­
kereskedelmi statisztikája szerint 
a5 UJ, osztrák tarifák életbelépte­
tése óta 542.596 mm.-val csökkent 
Magyarország lisztkivitele, mert az 
1909. év első negyedében kivitt 
1,402.594 mm.-vaí szemben 859.998 
mm.-ra szállt alá. Ennek a körül­
belül 40 százalékos csökkenésnek 
következménye az, hogy a mal­
mok teljes két hetes üzembeszün­
tetést alkalmaztak. A behozatal 
megnövekedett, a kivitel apadt. 
Kettős kár tehát.

De hogyan állunk a tőzsdével ? 
Mint nyilvánvaló, búzánk tehát 
nincsen, Péter Pál után valószínű­
leg lesz és ha a "jefek nem csal­

inak, sok búzánk is lehet.
Ámde mindez még kétséges és 

bizonytalan. Es mégis mit látunk. 
Hanyat-homlok esik a búza ára. 
És esik akkor, amikor a külföld, a

tengerentúlt is beleértve, egyre szí 
lárd hangulatot jelent.

Hát egészséges állapot ez? i 
mennyire örvendetes a fogyaszt« 
közönség részére, hogy a lisztárai 
hauyatlanak, éppen olyan gyanú 
ennek az indokolatlan árhanyatlás 
nak az eredete. Abból a búzából 
amely még alig zsendül a kalász 
ban, nem lehet őrölni, készlet tehá 
nincsen, tehát nyilvánvaló, hogj 
az árakat mesterségesen nyomják 
!e* .y^Sy ba nem, akkor annak 
idején,^ az őszszel, mesterségesei 
hajtottak fel. Mert csak logikus 
hogy amikor kevés van, drágábl 
kell hogy legyen, mint amikor sok 
van, őszszel.

Mi nem sajnáljuk azokat, akii 
akar nyernek, vagy veszítenek ) 
tőzsdén, de veszélyes és egészség- 
télén állapotnak tartjuk, hogy hí 
nem^a tényleges állapotnak meg 
felelően alakulnak az árak, hanen 
azokat mesterségesen — klikkek óé 
trösztök — csinálják és irányítják 
, .°?ek. pedig egyszerű oka <
határidős üzlet. Ahol ezt eltörölték 
mindenhol üdvös hatása volt.

Nyakkendő újdonságok Feketénél.
A herceg.

Szemembe tűnt, hogy Lambrouze 
gomblyukába örökzöldet tűzött s kalapján 
krepfátyolt viselt. Okát kérdem.

— Hogyan ? Ön nem tudja. Ma van 
az évfordulója Casimir nagyherceg halálá­
nak. Tizenkét óv ! Hogy repül az idő! Ah, 
mégsem érti . . . Persze, ha nem töltött 
volna éveket a mandarinok hazájában, 
tudná, hogy én Casimir nagyherceg kép­
mása voltam. . . Ez a csodálatos hasonla­
tosság sok érdekes kalandhoz juttatott. 
Egyebek között egy bomba és öt revolver- 
golyóhoz, amelyek a nihilisták nagy bána­
tára ártalmatlanul sivitottak el mellettem. 
De édes kalandokban is volt részem. Ket­
tőnek az emlékét sohasem feledem.

*

Egyik 1887-ben történt. Egyetemi 
öveimet befejezvén, a politikai pályára ké­
szültem és komoly tanulmányokba merül­
tem. Családunk egy tagja, ki Brüsszelben 
lakik, érdekes aktákat bocsátott rendelke­

zésemre. Én pedig komoly munkához fog­
tam. Az orosz politikáról írtam tanul­
mányt.

Terveimről legtöbbet egy ifjú Van der 
Kindese nevű belgának beszéltem, aki fo­
gékony léleknek mutatkozott.

Egy este a kávéház terraszán együtt 
fogyasztottuk el feketénket, midőn e-ry fiatal 
nő haladt el előttünk. Midőn megpillantott, 
megállt és gyanús, szinte meghökkent pil­
lantásokkal méregetett, különösen engem.

Nem voltunk éppen nagy megfigye­
lők, de e nő vakító szépsége csodálatba 
ejtett.

Csodaszép volt. A szeme sötét, szinte 
bánatos, ragyogó, hullámos, fekete a haja, 
sápadt arca klasszikusan szép s a járása 
csupa légies grácia.

Másnap ismét találkoztunk, a Sainte 
Catharina-templom előtt. Csöppnyi gúny 
villant fel a szemében, de midőn ellebe­
gett előttem, kis csipkés zsebkendőjét a 
földre ejté.

Nekem se kellett több. Két pero múlva 
már csevegve haladtunk egymás mellett és

VteutOT

másnapra találkát adott a Saint Michel 
templomban.

*

.. , Két héten át a múzeumokat és kép 
tárakat barangoltuk. Elhanyagoltam a ta 
nulmanyaimat, mindent s csak egyetler 
gondolatom volt — ő — semmi sem érdé 
keit, ami nem vele volt összeköttetésben.

Elragadó volt, odaadó, bájos — de e 
egyszerű sétáknál többre nem jutottunk 
Nem tudom, mi tartott vissza — de net 
mertem meghívni a lakásomra.

Midőn végre megcselekedtem, szint 
T*SÓn-fÖimmel fogadta. Eljött. . . együt 
ebédeltünk... és ebéd után ernyedtéi 
borúit a karjaimba .. . Ó, vannak éjsza
WHíit ai°ely°k“®k. aecmlékét sohasem fe 
ledjuk el .. . Hajnalban, két óra felé el 
aludtam, miután előbb egy pohár bor 
ittam, amelynek, emlékszem, meglepett i
kelervUA ■?°iSAzanJ’ mé|y®a aludtam.P

Midőn felébredtem — vasárnap volt - 
nagymisére zúgtak a harangok. Egyedi) 
T°,Aam 8z°báinban. Szekrényem, fiókjain 
feltárva, szertehányva, mintha valaki ku

Poralakban előállított limonádé
Egy adag 6 fillér. — Tonrlstadoboz 13 adaggal, a zsebben kénvei 
mesen hordható alakban 80 fillér. - Kirándulásókon?snort-tourákon 
hadgyakorlatokon kitűnő szolgálatot fesz. Bármely’^vízben Ä
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lenne az ideje, hogy nálunk is 
eltöröljék. Ez is volna olyan fontos, 
minthogy Sárberekén Kiss Péter, 
vagy Nagy Eál-e a követ?

Uj választások.
Uj küzdelem. 

Meghosszabbítják a bank- 
szabadalmat.

Ma lesz a pótválasztások első 
napja. Huszonegy kerületben tör­
tént, hogy egyik jelölt sem tudta 
megszerezni az abszolút majoritást 
s ezekben a kerületekben a két 
legtöbb szavazatot nyert jelölt kö­
zött a törvény értelmében tizen­
négy nap múlva, de huszonegy 
napon belül ejtendő meg a pót­
választás.

Ez a huszonegy választás előre­
láthatólag a függetlenségi harcosok 
táborát fogja .növelni.5 SZ ■'órs&ág- 
gyülés megnyitásánál 'már száz­
húsz főre fog rúgni azoknak száma, 
akik a függetlenségi lobogó alatt 
tömörülve, a legélesebb harcba 
fognak szállni a kormánynvai 
szemben.

És ez a küzdelem hatalmas és 
erős lesz. Az ellenzék számon 
fogja kérni Khuenéktől azokat a 
hallatlan visszaéléseket, amelyeket 
a választásokon elkövettek s addi" 
is, amíg a Kúria előtt perrend™ 
szerűen bebizonyosodik, hogy a 
munkapárt többségét törvénytelen 
utón szerezte, az országgyűlés előtt 
■f k,itunni, hogy mennyire hiány­

zik ebből a többségből az erő.
A kiegyezés megváltoztatása

.. . A bécsi „N. Fr. Pr.“ - mint nekünk 
távir.itozzák — az osztrák vasutminiszter

tott volna bennük. S az asztalon néhány 
sor írás feküdt, olasz nyelven — amelyet 
beszélni ygyan nem, de olvasni jól tudtam.

On felette erős és hatalmas, kedves 
nagyhercegem - de Írásai mégis a kezeim 
közé jutottak s igy tervei aligha fognak 
sikerülni. Egy bucsu-csókot, earo mió. °

— Paola.
Csakugyan, az orosz politikáról szóló 

tanulmányaim kéziratának egy részét mn
?S“V2e'/Lé,t ’?“• ,™m
volt. Csak óvek múltán tudtam meg, hogy 
Casimir nagyhercegnek tartott.

*
Lambrouze gyöngéd pillantást vetett 

gomblyukában az örökzöldre tett

a fejét: 8 hallgatott- majd lehajtotta

_ „.r Ma már nincs kedvem elmondani 
másik este °ny VJrténetét • • • Majd egy

J. H. Rosny,

budapesti látogatásának kapósán szenzációs 
jelentést közöl az 1907-ben kötött kiegyezés 
megváltoztatásáról.

Elsősorban fordulat állott be a dalmát 
vasutak kérdésében, a melynek tekintetében 
uj alapokon indultak meg a tárgyalások. A 
koalíciós kormány tervét ugyanis félre­
teszik és előveszik azt a tervet, a mely 
Novitól Kninig vezeti a vonalat. Ez a vo­
nal 75 kilométerrel rövidebb és legnagyobb 
részt nem horvát, hanem bosnyák területen 
vezet. A kassa—oderbergi vasút fejleszté­
sére vonatkozólag azt Írja a „N. Fr. Pr.“, 
hogy a kiegyezésben megállapított pénzügyi 
tervezet nem vihető keresztül, mert a szük­
séges költségek megszerzésének előfeltétele, 
hogy t. i. bevételi fölöslege legyen a vas­
útnak, eddig nincs meg. Mind a két vasút 
kérdésében uj alapon folyik a tárgyalás s 
ha a megegyezés létre jön,. . akkor a ki­
egyezés vasúti politikai határozatainak 
megváltoztatása fog bekövetkezni.

Választási visszaélések.
Temesvárról jelentik, a temesmegyei 

függetlenségi párt tegnap értekezletet tar­
tott, a melyen a temesmegyei választások 
lefolyásával foglalkoztak. Az értekezletet 
dr. Ij'ülöp Béla udvari tanácsos, elnök nyi­
totta meg és kijelentette, hogy az összes 
kerületekben a munkapárti jelöltek csak 
úgy tudták elérni az ellenzékiek letörését, 
hogy a legutóbbi választások az alkotmány- 
ellenes kormány hatósági erőinek hivatás­
ellenes felhasználásával, pénzzel, erőszakkal 
és mindennemű presszióval, valósággal 
tatárjárásszerüen folytak le. Megsemmisítő 
az a tudat — úgymond — hogy legjobb 
erőink ás legjobb akaratunk hajótörést szen­
vedtek ezen törvénytelenségekkel szemben. 
Felszólította a temesmegyei választókerüle­
tek egyes függetlensági jelöltjeit, hogy a 
választások alsalniávál tapasztalt vissza-, 
élésekről referáljanak.

Dr. Romanov Péter, az orcyfalvai ke­
rület volt függetlenségi és 48-as jelöltje 
elmondotta, hogy a választás előtt néhány 
?®PPal a választókat a községházára idéz­
ték és ott kényszeritették őket, hogy a 
munkapárt jelöltjeire szavazzanak. Ha va­
laki ellenkezett, kezébe nyomtak 10_15
forintot, korcsmáról korcsmára jártak el és 
a választás napján reggel kocsikon Orcv- 
falvara vitték és ittas fővel leszavaztatták.
A vesztegetés oly nagy volt, hogy a munka­
párti jelöltnek legaláob 1800 megvett sza­
vazója volt. Rosenthal Móric dr., a vé»- 
vári kerület függetlenségi jelöltje elmon- 
dotta, hogy a kerületben a munkapárti je- 
lolt reszere a szavazatokat pénzért vásárol­
ták. A munkapárti jelölt részére a válasz­
tás reggelen egy temesvári banktól 70 000

pedig uét temesvári pénz­
intézettől újabb nagyobb összeg érkezettkimondoM h FÜ1ÖP Béla dr ^Javaslatára

kimondotta hogy a párt a szigorú megtor­
lás utjara lep. A vesztegetések és egyéb 
törvénytelenségek dolgában a bűnvádi fel­
jelentéseket megteszi.

A bankszabadalom 
meghosszabbítása.

,.. ^ Becsből táviratozzék: a
közös bank szabadalmát ismét tiz 
esztendőre akarják meghosszabbí­
tani. Az erre vonatkozó tárgvalá-
megkezdeni k°rmán-T SszszeI ^

EGYHÁZ ÉS
Földárverés a ref. egyháznál, g

ref. egyház, áz ujosztásu földek közt 
levő birtokát kedden délután 3 órakor adta 
ki árverésen. A birtokot eddig Hidvéger 
Miklós és társa bírta 3066 K évi bérösz- 
szegért. Az árverésen Lindenfeld Antal 
7055 koronáért vette ki.

A püspök mármarosszlgetl útja. 
Bede László mármarosszigeti ref. főgimná­
ziumi vallástanárt és igazgatót nagy ün­
nepség keretében junius 26-án iktatják be 
lelkószi hivatalába, melyre dr. Eröss Lajos 
püspök is Mármarosszigetre utazik gróf 
Degenfeld József főgondnok, dr. Erdős 
József theologian tanár, dr. Magoss György 
városi főügyész, Muraközy László gyógy­
szerész és Hajdú Zsigmond püspöki titkár 
kíséretében.

Hol állítsák fel a 
3-ik egyetemet?
A közhangulat és Debrecen'

Egyik tekintélyes fővárosi lap 
arra az aktuális és fontos kérdésre 
kért feleleteket, hogy hol kellene 
fölállítani a harmadik magyar 
egyetemet ? az eddig beérkezett és 
közölt válaszokban érdekes véle­
mények nyilvánulnak meg, ame­
lyek azonban inkább Szeged, Arad, 
Kassa, Selmecbánya és a többi’ 
városok, mint Debrecen felé gra- 
vitálnak.

a közhangulat.— mert az or­
szág legkülönbözőbb és legérdek­
telenebb helyeiről küldött cikkeket 
bátrán ennek kifejezőjéül tekint­
hetjük — eppen nem foglal állást 
Debrecen mellett, ahol ugyan szí­
vesen látná a harmadik egyetemet, 
de csak úgy, ha a saját anyagi 
forrásainak felhasználásával léte­
sítené azt.

És éppen ez az, ami mellett 
nem lehet szó nélkül elhaladni. 
Az ország ugyanis abban a hitben 
él, hogy mint például alig fél szá­
zaddal ezelőtt Debrecen egy kraj-
c^. .. iPÁ 7a&y más hozzájárulás 
nélkül telepíttette a színházát, úgy 
most is képes az egyetemet a 
sajat erejebőí kiküzdeni. És itt a 
teyedes . Mert Debrecen sajnos, ma 
mar nincs ilyen kedvező helyzet- 
?®n- Debrecen — Molnár Viktor 
allamütkar nyilatkozata szerint is 

ónként megajánlotta a legmesz- 
szebbmenő áldozatot s igy a leg­
komolyabb szánszai az egyetem 
elnyerésére nézve mégis a mi vá­
rosunknak vannak, mert a kor­
mánynak bizonyára arra a városra 
6S1 uu ,yála8ztása, amely a legna­
gyobb támogatást garantálja s igy 
ott az egyetem a legminimálisabb 
állami segélylyel állítható fel.ff rr „ _-------------------- —-------- . allami segélylyel állítható fel.

áruháza f*isn,ere,8s' Nr
Sia'íer?r“ " SSí*ahbak I Debreczen, 

RONE! az arak olcsóbbak mint bárhol ) Placz-U. 41.



Betörések Földesen. E hó 9-én éjjel, 
Földesen, Nagy Sándor és Nagy Kálmánná 
odvalo lakosok házába ismeretlen tettesek 
betörtek s a két helyről körülbelül 700 
korona értékű ágyneműt elloptak. — A 
csendőrsóg megindította a nyomozást.

Kézrekerült lókötök. Nem régen 
megírtuk, hogy a megyében a gazdák pa­
nasza szerint nagyon sok ló, sőt még te- 
henek is elvesznek. Nem volt alaptalan az 
a föltevésünk, hogy lókötők garázdálkod­
nak a környéken. Ä csendőrség tegnan 
négy cigányt el is fogott, akiknél nem ke­
vesebb, mint 16 darab lovat találtak. A 
morék azt állítják, hogy a lovak az ő tu­
lajdonukat képezik, ámde passzust csak 
alig egy-kettőről tudnas felmutatni. I»y a 
csendőrség letartóztatta őket, a lovakat 
pedig őrizet alá vette.

A baromfiak rémei. Szatmári András 
és Gyulai Piroska hajduhadházi lakosok 
állandóan abból eltek, hogy másoktól eltu­
lajdonított tyúkokat, csirkéket árultak a 
piacon. A csendőrség végre is rájött a do-
mfnf qrwf° na dke\. Eddig nem kevesebb, 
mint 30 tyúklopás bizonyult rájok. A két
tyuktolvajt tegnap adták át a debrecen 
kir. ügyészségnek. oni

Eleven fáklya,
asszony.

Borzalmas szerencsétlenség történt nár 
nappal ezelőtt Hajdusámson község közelé- 
ben. Egy eltes asszony ugyanis petróleum­
lámpától meggyuladt s elevenen csaknem
ÄJik *• A ,ra8lt0ä as=‘ 'é5«‘=‘=i a

,, , 0zv- Papp Lászlóné, hajdusámsoni ha- 
tá”?.n lakQ asszony a múlt hót egyik 
estéjén lámpát gyújtott s azt a szobában 
az asztalra helyezte. Kevés idő múlva azon-
hogydoltsa! fekÜdDÍ) ráíUjt a lá™Pára,

Ekkor, hogy, hogynem, a petróleum 
felrobbant s az égő kőolaj a ruhájára frecs- 
csent amely egy pillanat alatt lángban 
?„wí A, hf'yett azonban, hogy a lobogó 
ruhadarabokat letépte volna magáról, még 
víz után futott, a gyors menés pedig a 
lángot még jobban (élesztette.
_ Gsak a k°Dy^,a küszöbéig juthatott el 
s ott összeesett. Ekkorára segélykiáltásaira 
odarohantak a többi házbeliek, akik aztán 
gyorsan eloltották a tüzet. A szerencsétlen 
nő rendkívül súlyos égési sebeket szenve­
dett. Mint mondják, a bőrét barnára pör-
elhamvadtf* ® ^ pedig az utolsó s^lig 

... . Rettenetes kínokat szenvedett, amelyek­
től tegnap végre megváltotta a halál. Az 
esetről telefonon kapott jelentést a debreceni 
KI Uft SZBég> me*y a temetési engedélyt

Újjászervezik a bejelentő hivatalt.
Az uj rendőrfőkapitány, Rostás István nagy 
buzgalommal Iát a rendőrség újjászervezé­
séhez és központosításához, ami ugyancsak 
tu mtankaí mert egész uj rendszert 
kell behozni. A legjobban rászorult erre a 
bejelentő hivatal, mely nem felelt meg 
hivatásának eddig. A főkapitány úgy ter­
vezi, hogy az uj, bejelentési rendszert a 
népszámlálással együtt foganatosítja és ez 
ev december 31-ón a tényleges állapotok­
nak megfelelően fogja elkészíttetni a törzs­
lapokat.

Lemondott óvónő. Major Mária vá­
rosi segódóvónő lemondott állásáról, a 
melyre Pálur Teréz okleveles óvónő beadta 
pályázati kérvényét.

Földárverés. A régi téglavető mellett 
levő 52 holdas bérföldet újabb 3 évre akarta 
kiadnia tanács. A . bérletért eddig évi 
249o k haszonbért fizettek, az árverésen 
»zonban még annyit sem ígértek érte. 
Mindössze két árverező akadt: ifjú Kertész 
István 2010, Grausz Mária pedig 2001 
koronát ígért érte.

Uj erdővéd. A polgármester a Ba­
kony1 István halálával, me..-üresed:;tt erdő- 
védi állásra Tóth András szak vizsgás erdő­
őrt nevezte ki.

Penztarvizsgálat. A szokásos, meg­
lepő pónztárvizsgáldtót kedden délelőtt 9 
orakor tartották meg a városházán, Kovács 
József polgármester elnöklete alatt. A bi­
zottsági tagok közül Publig Ernő és Grósz 
Nagy Ferenc, azonkívül dr. Dóczy Emil al- 
ügyész vettek részt a. pénztárvizsgálatban. 
Mindent rendben találtak.

Ékszert
£?ÜSfMMlÍt

magyarország 
legnagyobb órás 

ékszerész üzletében 
vásárolhatunk,

A czég Immár 29 éve áll fenn.

Az államsegély ügye.
Az 50,000 korona felosztása. 

Folyamodnak érte a kisemberek is.

városháza
^.«V^ányátadás. Ä város a sertésvá- 
sarteri iparvágányt kedden délelőtt 11 óra- 
kor adta át a helyi vasútnak. Az átadás­
nál Veosey Imre főjegyző elnöklete alatt dr.
ffim8z°S8x,György tiszti főüsyéaz és Acél Géza 
tőmérnök a város, Majerszky Mihály igaz-
fentek 6dlg & he yi vasut képviseletében ja-

i a koaliciós kormány állított be
kőt milliót az állami költségvetésbe a vá­
rosok segélyezésére és bukása előtt szét is 
osztotta az államsegélyt a városoknak. Deb­
recennek szerény 50.000' koronáeska jutott 
csupán, amelyet a tanács a közgyűlés uta­
sítására gyümölcsözőig helyezett el a rend­
őrségi palota céljaira. De a belügyi kor­
mány ebbe nem egyezett bele és miután az 
országos választások előtt jó kortes fegy­
vernek bizonyult ez is, leirt a városhoz a 
tisztviselők érdekében, hogy az 50.000 ko­
ronát szót kell osztani.

Ez a szétosztás azonban igen bajos 
dolog, hiszen aligha lehetne igazságosan 
szétosztani az összeget és nem is találhat­
nának olyan kulcsot, amelynek alapján ezt 
eszközölni lehetne. Roncsik Lajos főszám- 
vevő, javaslatot tett a tanácsnak, hogy lak­
bérpótlékot adjanak belőle a tisztviselők­
nek, arra éppen elegendő lenne az 50.000 
korona. Igen ám, de itt még az a bökkenő, 
hogy a legjobban javadalmazott tisztviselők 
kapnának legtöbbet, a kisemberek legkeve­
sebbet, a napdijasok pedig, a közigazgatás 
páriái egyetlen fillért se kapnának, 
mert lakbérük nincsen, tehát lakbérpótlék­
ban sem részesülnének.

Hogy a szegény napdijasok is életjelt 
adjanak magukról, beadványt intéztek ma 
a tanácshoz, amelyben siralmas helyzetükre 
való utalással ők is részesedni kívánnak 

államsegélyből és kérik a tanácsot,

Debrecen legújabb gyára,
A mezőgazdasági gépgyár.

A gyár bemutatása.

az
hogy az 50,000 koronából adjon nekik is 
valamit. A kérelem teljesen jogosult és a 
méltányosság is azt követeli, hogy róluk, a

Máramaros gyönave a szapioncai
böntsek Géza. ás PáiAffvhéTü t**ab*ai i

alkanllkns

Debrecen közgazdasági téren fejlődik 
rohamosan. Az utóbbi évek során sűrűn 
alakultak újabb és újabb ipar- és gyár­
vállalatok, a mélyek között a legújabbak 
egyike a nemrég üzembe helyezett Jíezo- 
gazdasági gépgyár.
... Nemcsak azért, mert Debrecen és vi­
déke nagy gazdálkodó csoportban gazdag 
de nemzeti szempontból is fontos szerepe’ 
van ennek az uj gyárvállalatnak.Eddig kü­
lönösen Csehország őszszel és tavaszszal 
halomra küldte Magyarországra a gazdasági 
gepeket, sőt minden túlzás nélkül mond- 
hatjuk, hogy a csehországi gyárak Jegna- 
gyobb és legbiztosabb piacát Magyarország 
kepezte. Ha tehát a debreceni mezőgazda- 
sági gépgyár lassan, de biztosan kiszorítja 
a csehországi gazdasági gépeket — és fel­
tétlenül ki fogja szorítani — akkor egy lé­
péssel újra közelebb jutottunk az önálló 
vámterülethez.

Azért mondjuk, hogy feltétlenül ki 
fogja szorítani, mert a debreceni mező-
»?SlSági góPgjárat olyan modernül szer- 
vezték, olyan kitűnő anyagból és masszív 
gepeket gyárt s e mellett az árban mégis 
annyira előnyösebb tud lenni, hogy a gyár 
sikere kétségtelenül biztosítva van.

A, debreceni gazdák tekintélyes cso­
portja tegnap tekintette meg a debreceni 
mezőgazdasági gépgyárat, a mely az ispo-
imelte?0’Mm\ndíárt ua Va*Bakert elején 
®“®1.kfdlk- Meglepte őket a berendezés, a 
százhúsz munkás kezétől szoreossií oátAi gépek zakatolásától hangos gLr6 Gvönvö’ 
"««««el nét.ét W, é8yirMi

Mikor Sesztina Jenő, a kinek a gyár

a mely borral keverve is kitűnő üdítő ital.
~ 4 , u# öJ-------savanvuvi7 f^!any° b0rnak keUemes Ízt ad és nem
Kontsek Géza és Féiegyházy Jánosnál. 1 áda tartalma 40 üveg V,o «fares Ära 1250 kor, üres «F6rakf"r'
E — ' 1' ——'—I' .... or* I* vétetnekvissz3*I ~------—-------------------- ------------ ---------------------------- --- 6 Iauavd< L&yun 4 kor.-ért vétetnek vissza.

Legjobb a Békési Róza „Csikó“ szín szapna

teljes bizalommá
Órát
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yliüritáKa körül olév tibetien érdemei van­
nak, felköszöntötte a gyárat látogató s 
arról nagy dicsérettel és elismeréssel nyi­
latkozó gazdákat, elbeszélte a gyáralakítás 
viszontagságait, még lelkesebben nyilatko­
zott meg a jelen voltak elismerése.

Bíró Pál rendkívül meleg szavakkal 
méltányolta a gazdasági élet haladásának 
ezt az aj telepét, a mely a bojtorján és 
dndva helyén munkásoknak kenyeret, a 
magyar gazdaközőnsógnek munkában segítő 
gépeket, a hazának értékes gyártelepet ád. 
Éltette Sesztina Jenőt, az egész igazgató­
ságot azzal, hogy törekvésükben, ha az ál­
lam és város nem is támogatta, büszkén 
fogja támogatni a gazdaközönsóg.

Weszprémy Zoltán Sesztina Jenő 
nagy érdemeit méltányolta, Zöldi Márton 
és a többiek egymásután köszöntötték fel 
Panchlyt, a kezdeményezőt, a kinek nánási 
kis ipartelepéből alakult ki ez a nagy gyár­
vállalat s azután a nagy társaság bevonult 
a városi raktárt megszemlélni.

Mindannyian azzal hagyták el a nagy- 
szakértelemmel, gondosan rendezett és ve­
zetett debreceni mezőgazdasági gépgyárat, 
hogy annak megbccsülhetlen hivatása van, 
büszke lehet rá Debrecen és sikere bizto­
sítva van.

SZÍNHÁZ.
Payer Margit szerződése. Hirt ad­

tunk róla, hogy Payer Margitot, miután 
Zilahy Gyula színigazgató szerződtette, 
három évi gyakorlatra utasította a színész- 
egyesület. Félreértések kikerülése végett 
közöljük, hogy a Solymosi Elek színész- 
iskolájának volt növendéke kitűnő sikerrel 
tette le a felvételi vizsgát és csupán fiatal­
sága miatt fogják csak 3 évvel később fel­
venni a szinószegyesületbe.

A verekedés vége,
Belehalt sebeibe.
Körülbelül egy hónappal ezelőtt va­

lami jelentéktelen dolog miatt összepereltek 
egymással Pál György 18 éves és Kovács 
Antal 20 éves hajdndorogi legények. Szó 
szót hozott ki s a vitát az ital is hevitette, 
amelyet előzőleg a közeli korcsmában 
jócskán magukba szedtek.

A veszekedésnek verekedés lett a vége. 
Nehéz fütykösök suhogtak a levegőben 
Egy rendkívül súlyos ütés aztán Pál' 
Györgyöt éppen a halántékán találta, úgy 
hogy az vértől elborítva szédült a földre.’ 
Az ellenfele. Kovács Antal, pár évvel idő­
sebb és erősebb is volt s igy könnyen el­
bánhatott vele.

A szerencsétlen legény több sebet 
kapott s ezek közül legveszedelmesebb volt 
az, amely a koponyáján támadt. Pál Györgv 
hetekig nyomta az ágyat. Orvos is járt 
hozzá, de megmenteni nem lehetett Csu­
pán szívós, vasszervezetének lehet tulaj do- 
mtam, hogy eddig is életben maradt. 
Hosszú kínlódásának aztán tegnap a halál 
vetett véget

Ä katasztrófa bekövetkeztéről telefo­
non kapott jelentést a debreceni kir. ügyész­
ség. A vizsgálóbiróság részéről dr. Kovács 
Peter vizsgálóbiróeegéd és dr. Horváth 
Arthur törvényszéki orvos még témán 
Mután kiutaztak Hajdudorogra a boncolás 
meg ejtése végett.

BÄST Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája*

A légbárónő nyilatkozik,
30,000 koronát kap.

De Budapestről nem hallott soha.
Az aviatika! versenyek legnép­

szerűbb alakja, De La Roche bá­
rónő ma elmondott egyet-mást 
magáról.

— Tanulás közben — kezdte a cse­
vegést — sokszor buktam le a levegőből 
gépemmel, de még komolyabb veszede­
lemben sohase forogtam. Nagy távolsági 
versenyekre nem is indulnék, ehhez gé­
pésznek kellene lennem s bizony, az iga­
zat megvallva, nem sokat értek a me­
chanikához. Különben is Latham nagyon 
sokat törődik velem és minden veszélytől 
igyekszik megóvni. Együtt kapjuk az 
engagementet is. A mester ötvenezer 
én harmincezer koronát kapok a buda­
pesti s tartolásért, akár nyerek dijat, 
akár nem, de ha a dijakban többet 
nyernénk, akkor a külömbözetet meg­
térítik nekünk. Még egy-két évig repü­
lők, aztán férjhez megyek. Remélem, 
hogy addig olyan tekintélyes összeget 
fogok összerepülni, hogy én es férjem 
boldogan élhetünk.

Ma is föl fogok szállani és majd 
megláthatják az uj kosztümömet. Magam 
szerkesztettem. Szép lesz, gyönyörű lesz. 
Szeretem Budapestet. A magyar mágná­
sok a világ leggálánsabb emberei. Ennyi 
figyelemre igazán nem is számítottam. A 
város is nagyon tetszik nekem. Ne neves­
sen ki, de megvallom, hogy ezelőtt sohase 
hallottam, hogy Budapest nevű város 
létezik a világon. Magyarországról, 
erről a hegyes-völgyes, szép országról 
mindig azt hittem, hogy minden bokor­
ban egy cigány legény tanyázik, hogy. 
itt minden ember hegedűvel jön a vi­
lágra. Ausztriát, Wient ismerem, mert 
ezek most szerepelnek a franciák újabb 
történetében . . .

Megmondom őszintén, hogy mégis 
kissé remeg a lelkem, ha a repülőgépbe 
ülök, de nem a haláltól félek, hanem 
inkább annak a kimondhatatlan borzal­
maitól. Hiszen különben én értem ugyan 
nem volna kár, hatvanezer koronára 
biztosítva vagyok, igy tehát csak azé-' 
góny jó édes anyám siratna meg . . .

fodrászsegédek mozgalma.
Memorandum a mesterekhez.
A debreceni fodrászsegédek körében 

mozgalom indult meg, amely azonban nem 
kárjavításra irányul, hanem pusztán a mun» 
kaidő redukálására szorítkozik. Azt szeret­
nék ugyanis kivívni, hogy nyáron fél hét­
kor nyissanak és este nyolc órakor zárja­
nak, télen pedig reggel egy fél órával ké­
sőbb kezdődjék a munka. Továbbá, hogy 
minden vörös betűs naptári napon már dél­
után két órakor csukják be az üzleteket, a 
nagyobb ünnepek: Karácsony, Husvót és 
Pünkőst első napja pedig teljesen szabad 
legyen.

Kívánságaikat memorandumba foglal­
ták s úgy terjesztették a mesterek elé, akik 
azt a hétfőn délutánra összehívott szakosz­
tályi gyűlésen vették tárgyalás alá. Egy­
előre azonban nem határoztak, hanem egy 
tiztagn bizottságot küldtek, hogy az lépjen

érintkezésbe a segédek szintén tíztagú bi­
zottságával.

A mesterek részéről kiküldött bizott­
ság a következő tagokból áll: Megyeri 
Kálmán, Fux Imre, Csikes Ferenc, Rencz 
Antal, Jezsik Sándor, Dapsy Miklós, Gold­
stein Gyula, Szabó Tihamér, Halász Árpád 
és Semula József, a segédek bizottsága pe­
dig igy alakult meg : Prabt József, Farkas 
Lajos, Puesler Péter, Simon József, Csősí 
Sándor, Malár László, Maleskovics László, 
Németh Kálmán, Kronberger József és 
Vízi Géza.

Az első közös értekezlet vasárnap dél­
után 4 órakor lesz.

Tizennégy évvel a halálba.
Egy fiatal leány tragédiája.

Még csak tizennégy éves volt a kis 
Körösi Margit. Fiatal és egészségtől duz­
zadó. Vígkedvű Mihály-utca 66. szám alatt 
lakott az édes atyjánál, aki vasúti alkal­
mazott. Ebbe a házba nagy szomorúság 
költözött be tegnap este.

Az történt ugyanis, hogy a kis Körösi 
Margit öngyilkos lett. Öt krajcárért zsiros- 
szódát vásárolt a sarki boltból, otthon egy 
jó nagy sörös pohárban gyilkoló folyadékot 
készített belőle, aztán csaknem az utolsó 
csöppig kiitta elszántan, egy hajtókára. 
Pedig a fele is elég lett volna egy ilyen 
fiatal élet kioltására. De neki nagy volt a 
bátorsága, akkora, amilyent csak egy egész 
élet minden keserűsége és csalódása adhat 
meg. Szegény kis Körösi Margit. Hátba 
valami, súlyos bánat nehezedett, ülte meg 
a lelkét, ami elől nem volt más menekülés, 
mint a méreg-pohár után nyúlni.

És most ott fekszik a kőzkórház kór­
ágyán iszonyú kínoktól eltorzult arccal. A 
marólúg már végzi ólet ölő munkáját. Lá­
zasan, pihegve mond néhány szót a kihall­
gató Dobos József rendőrbiztosnak. Sietős 
az útja, rövid a vallomása. Belefoglalható 
ebbe a kurta mondatba :

— Megakarok halni.
És eközben is gyors és gyötrelmes 

tusával készül a másvilágra. Néhány óra, 
vagy talán csak néhány perc és a tizen­
négy éves kis Körösi Margitnak rége.

ÚJDONSÁGOK.
* Vasúti közgyűlés. A hajdúnánási 

helyi érdekű vasút igazgatósága kedden 
délben tartotta közgyűlését a városházán, 
Kovács József polgármester elnöklete alatt. 
A közgyűlés elhatározta, hogy az elsőbb­
ségi részvények után 6, a törzsrészvények 
után pedig 4 százalékot fizet osztalék 
gyanánt julius 1-től. n közgyűlés után 
lakoma volt

* A főkapitány. Rostás István főka­
pitány néhány napi tartózkodásra tegnap 
Budapestre utazott.
„ / Tanítónő Jelöltek találkozója. —
j^etínvom mindazokat, kik a ref. tanítónő- 
képzőt az 1904-ik évben végezték, hogy 
megállapodásunkhoz híven, f. év jutios hó

délelőtt lű órakor, Debrecenben, a ref. 
felsőbb leányiskola dísztermében tartandó 
találkozón megjelenni szíveskedjenek- Deb- 
rocen, 1910. juniós 14-én. Ormósnó Szítig?1 
Júlia, ref. tanítónő.__ f ----------- --------------------------—■ _______________________ —_______---------------------> tamivuu,

teuerstem
— nia8ö intézete  
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* A Petőfi dalkör estélye. A város­

ban nagy népszerűségnek örvendő Petőfi 
dalkör junius hó 18-án, szombaton este 
tartja meg jól sikerültnek ígérkező nyári 
mulatságát, amelyen való közreműködésre 
sikerült a dalkör agilis vezetőségének meg­
nyerni Vass Jolán urleányt, városunk legkivá­
lóbb és legbájosabb szavalóját. Ezenkívül már 
jó előre kiemelhetjük a műsorból Koncz 
Ákos városi tanácsos humoros előadását, 
valamint a dalkör kebelében alakult vegyes 
kar énekszámait. ,<

* Öngyilkos debreceni építőmester.
Csapó Ferenc debreceni építőmester Szat- 
márra költözött át s ott ólt már hosszabb 
idő óta. Csapó Ferenc, aki 53 éves, nős és 
családos, vasárnap délután kiment a Sza­
moshoz és a katonai uszoda mellett beug­
rott a vizbe. Hiába indultak mindjárt kere­
sésére, nem leltek rá. Elmerült a viz alatt 
6 csak este nyolc óra tájban, hosszas kuta­
tás után találták meg a vízben. Holttestét 
kivitték a közkórházba és családját, amely 
Szatmáron, a Bányai-utcán lakott albérlet­
ben, értesítették az esetről. Senki sem sejti, 
hogy Csapó Ferencet, aki Debrecenben jól 
ismert és keresett építőmester volt, mi vitte 
rá az öngyilkosságra. Tegnap temették el 
Szatmáron.

* Eljegyzés. Zvér Ferenc nyug. gim­
náziumi tanár és nejének leányát Ilonát, 
eljegyezte Veress Vince pénzintézeti tiszt­
viselő, tartalékos hadnagy.

* fi zenede vizsgái. A debreceni 
zenedében múlt hét szerdájától kezdve 
folynak a szokott gondossággal és alapos­
sággal a növendékek vizsgái. Az • előző 
évek tanítási eredményét messze felülmúló 
eredményt produkált a zenede s kivált a 
vasárnapi vizsgaconcert vált díszére az in­
tézetnek. A vizsgák mindennap délután s 
vasárnap délelőtt is folynak, állandóan 
szépszámú közönség jelenlétében.

* Nagy a gyermekhalandóság.
A gyermekhalandóság egyre nagyobb és 
nagyobb mérveket ölt Debrecenben. Tegnap 
is hat kis, alig pár hónapos apróság el­
hunytál jelentették be az állami anya­
könyvi hivatalban s a halál oka mindenik- 
nél bélhurut volt. Ez a betegség, úgy lát­
szik, járványszerüleg lépett fel a városban.

* Halálozás. Özv. Horváth Tamásáé 
szül. Baráth Erzsébet folyó hó 13-ikán 
este 10 órakor, életének 69-ik, bánatos 
özvegységének 6-ik évében, 6 napi rövid 
szenvedés után elhunyt. Kedves halottunk 
földi részei folyó hó 15-ikén, délelőtt 10 
órakor fognak, a róm. kath. egyház szer­
tartása szerint, a Miklós-utca 20. számú há­
zunktól, a Szent Anna-utcai temetőben örök 
nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent 
miseáldozat pedig folyó hó 15-ikén, reggel 
Jel 11 órakor fog az egek Urának bemutat­
tatok Mely végtisztessógtótelre rokonainkat, 
barátainkat szomorodott szívvel meghívjuk. 
Az örök világosság fényeskedjék neki, nyu- 
gbdjék békével 1 Bánatos gyermekei: Róza 
ítü . 6 * *^sz Károlylyal ős gyermekeivel: 
Mária férjével, Regéezy Nagy Vilmossal és 
gyermekeivel; János nejével, Papier Etel- 
Kávai és gyermekeivel; György nejével, 
wies Szidóniával; Tamás nejével, Tóth 
Mariával és gyermekeivel. Testvérei: Baráth 
Zsussánna férjével, id. Horváth Jánossal; 
Baráth Julia férjével, Errovits Gyulával és 
gyermekével. Ve je : Schürger íves Gyula 
Kyermekeivel, Klára és Andor. Sógornője: 
tiorváth Klára özv. Vigh Jánosné és gyer­
mekei. Valamint számos rokon nevében is.
A temetést Gebauer Károly temetk. int. 
rendezi.

Debreceni Petőfí-kiadás Ameri 
kában. Általános elismerés fogadta iro­
dalmi körökben és a könyvpiacon Petőfi 
Sándor költeményeinek azt a legújabb, 
te j u kmdását, amelyet az 1909. óv őszén 
a debreceni Hegedűs és Sándor könyvkiadó 
cég bocsátott közre és amelyet Kardos 
Albert rendezett sajtó alá. A minden ízében 
pebreceni kiadás — hiszen még a kötése 
18 debreceni termék, Dávidházy Kálmán 
műhelyéből való — niost eljutott Amerikába 
J8» amennyiben az „Ébredés“ c. newyorki 
könyvkereskedés 50 példányt rendelt meg 
az Óceánon túl lakó magyarok részére. E 
Petőfi-kötetek bizonyára nemcsak gyönyö­
rűséget fognak nyújtani elszakadt testvó- 
rcjnknek, hanem erősíteni fogja bennök az 
elhagyott hazához való rakaszkodást és 
megtartja őket igaz magyar érzésükben.

* Tiltakozás a Jury döntése ellen.
A múlt héten döntött a Kossuth szobor- 
pályázat felett a bíráló bizottság, de a dön­
tés nem keltett közmegnyugvást. Ennek 
visszhangja az a tiltakozás és óvás is, 
melyet a pályázatban részt vett két mű­
vész : Róna József és Pásztor intéztek a 
Kossuth szoborbizottsághoz. A művészek 
tiltakoznak az ellen, hogy Istók Jánosnak 
ítélték oda a 3000 koronás dijat, mert Is­
tók nem a saját müvével pályázott, mert a 
mintáját kolozsvári Szeszák készítette, 
amint azt a „Debreceni Újság“ is megírta, 
sőt mi már azon melegében is kifogásol­
tuk ezt.

* Lopott a szeretőjének. Erdős 
Tréfli János vasúti munkás, ugyancsak 
tüzesen udvarolt . Molnár Juliska cseléd­
leánynak, aki nemcsak szóval, hanem egy 
ezüst szíva rtároával is viszonozta a kedvese 
érzelmeit. Ámde ez a szivartárca nem az 
ékszerészboltból, hanem máshonnan került, 
anélkül azonban, hogy a tulajdonosának 
a leghalványabb tudomása lett volna róla. 
De végre is kiderült a titok s a rendőrség 
a károsult panaszára a cselédleány és a 
vőlegény-jelöltje ellen megindította az 
eljárást.

* A kártyázás halottja. Részlete­
sen megírtuk, hogy Pipó János hajdusám- 
soni legényt vasárnap délután kártyázás 
közben társai botokkal agyba-főbe verték. 
Pipó Jánost a debreceni kórházban ápolták, 
ahol a szerencsétlen legény tegnap bele­
halt súlyos sérüléseibe. Hulláját ma dél­
előtt boncolják fel.

* fi nagykikindai halottrablás. Vla-
chovits János nagykikindai rendőrkapitány 
rettenetes bűnének minden részlete nap­
világra került már. A halottrabló rendőrtiszt 
előzetes letartóztatásban van, miután a bi­
zonyítékok kőltségtelenné teszik a bű­
nösségét.

* Gyilkolt a marólúg. Balogh Mária 
cselédleány Neumann Gyula, Simonffy-u.
55. szám alatti lakosnál szolgált. Tegnap 
reggel jókor felkelt, a közeli boltból zsiros- 
szódát vásárolt s azt vízben feloldotta. 
Aztán jócskán felhajtott a gyilkos folya­
dékból, ügy, hogy pár perc múlva iszonyú 
kinok között fetrengett a padlón. Úgy ta­
lálta a gazdija, aki gyorsan előtelefonálta 
a mentőket, akik Balogh Máriát be akarták 
szállítani a közkórházba. Fel is tették a 
mentőkocsira, de a szerencsétlen teremtés 
útközben meghalt. Hogy miért követhette 
el Balogh Mária az öngyilkosságot, azt 
még csak nem is sejtik, mert a boldogtalan 
leány egyetlen szót sem tudott szólam s 
igy kihallgatni sem lehetett.

Drágább lesz a dohány. A pénz­
ügyminisztériumban már hosszabb idő óta 
foglalkoznak azzal a tervvel, hogy a kincs­
tári dohányjövedék gyártmányainak árát 
fölemelik. Hír szerint húsz százalékkal 
akarják megdrágítani a dohánygyártmányok 
árát s a dohánygyárak már utasítást is 
kaptak, hogy a raktáron levő rosszabb mi­
nőségű anyagot sürgősen dolgozsák fel, 
hogy később, amikor drágább lesz a gyárt 
mány ára, jobb minőségű anyagot használ­
janak a gyártás céljaira.

* A homokkerti óvodában az évzáró 
ünnepély junius 17-én, azaz pénteken reg­
gel fél 9 órakor veszi kezdetét, melyre a 
szülőket és a kisdedóvás iránt érdeklődő­
ket ezúton is meghívja Korompay Gyuládé 
óvónő.

* Elutasított kérelem. Weichinger 
Károly, a Hungária kávéház tulajdonosa 
kérelmet intézett a városi tanácshoz, en­
gedje meg neki, hogy a virágkeritós mellé ké­
szített pótjárdára este 9 órától 11-ig mé-z 
egy sor asztalt rakhasson ki. A tanács a 
kérelmet azzal utasította el, hogy az uj 
asztal sor kirakása feszélyezné az este sétáló 
közönséget. Az elutasítás nagyon kicsinyes, 
mert a jelzett időtájban már nem sétál 
tömegesen az utcán a közönség, aki pedig 
sétál, a széles aszfaltjárón kényelmesen 
elmehet, mert a pót járdán levő asztalsor 
nem akadályozza a sétában. Különben az 
esti közönség kényelmére szolgált volna 
az, ha az estét a szabadban töltheti. így 
van ez a fővárosban is és a vidék nagyobb 
városaiban is és elvégre Debrecen se 
falu már.

* Doktorátus. Ethey László tb. szolga- 
biró a kolozsvári egyetemen kitűnő siker­
rel tette le az államtudományi doktorátust.

* Szerencsétlenül járt fin. Nagy Jó­
zsef 15 éves fiú a Sas-utca 8. szám alatt 
épülő háznál dolgozott. Tegnap délelőtt 
téglát vitt fel a magasba, miközben vélet­
lenül az állványról a pincébe zuhant. A 
szerencsétlen fiú rendkívül súlyos belső­
sérüléseket szenvedett. A mentők beszállí­
tották a közkórházba.

* Magyariék Siófokon. A debreceni 
népzenekaroknak országszerte jó hírű ne­
vük van s a fürdőhelyek versenyeznek 
azért, hogy egyiket, vagy másikat a nyári 
szezonra megnyerjék. Magyari Imre és fia 
zenekarát tavaly Siófokon szerették meg 
annyira, hogy most újra szerződtették őket!
A jövő hőt végén már el is utaznak Sió­
fokra.

* Nyári zivatarok. Csáktornyáról 
jelentik: Hétfőn délután Csáktornya felett 
egy órán át tartó nagy zivatar vonult végig 
romboló szélviharral és jégesővel. Déli fél 1 
órakor sürü felhők borították az égboltot, 
valóságos esti sötétséget idézve elő és nagy 
szélvihar kíséretében felhőszakadásszerü 
záporeső ömlött alá, mogyorónagyságu jég­
esővel, mely a határban igen nagy kárt tett.
A leszakadt víztömeget a földalatti csator­
nák nem voltak képesek befogadni és a 
város mélyebben fekvő utcáit elöntötte az 
árvíz, mely a közlekedést egy jó időre meg­
akasztotta. Az orkán a vetéseket sok helyütt 
egészen ledöntötte, fákat tépett ki. —■ Barcs­
ról írják, hogy ott és környékén nagy ziva­
tar volt, miközben a villám beütött egy 
istállóba és azt felgyújtotta. A benne levő 
szarvasmarhák s lovak elpusztultak.

* Eáoz Károly zenekara Aradon.
Ráoz Károlyt és zenekarát annyira meg­
kedvelték Aradon, hogy minden évben 
kétszer-háromszor hívják meg több napig 
tartó hangversenyre. Most ismét kaptak 
ilyen meghívást. A zenekar ma utazik 
Aradra, ahol nyolc napig fog hangverse­
nyeket tartani.

Székszorulásnál vagy gyomorrontásnál „Király“
J/„ 1 , Legbiztosabban és leggyorsabban hat fájdalom nélkül, az elrontott gyomrot pár óra alatt rendbe hozza " .......................
^apnató minden füszerüzletben. BárÓ KozmIfza-íélo Erzsébet királyné sósfürdó és Keserűvízforrások igazgatóság

jBuaapeeit; Kelenföld
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* Emeletes váltőtorony az állomá­
son. A máv. debreceni üzletvezetősége épí­
tési engedélyt kért a várostól, hogy az ál­
lomáson, a homokkerti átjáró előtt emeletes 
váltótornyot építhessen. A váltótprony épí­
téséhez még e hónap folyamán hozzá­
fognak.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a kővetkező halálozásokat jelentették be: 
Kántor József ref. 59 éves, Madai Gábornó 
ref. 44 éves, Scholoz Elza ág. ev. 6 hóna-

fos, Egri Andor g. kath. o hónapos, Hup- 
ovícb János r. kath. 27 napos, Varga 

Miklósnó ref. 47 éves, Sütő István ref. 48 
éves, ifj. Pipó János ref. 24 éves, Fülöp 
Béla izr. 12 hónapos, őzv. Horváth Ta­
másáé r. kath. 69 éves, Dózsa István g. 
kath. 2 hónapos, Ménes János ref. 5 hóna­
pos, Nagymihály Veronka r. kath. 3 hóna­
pos, Bihari Róza ref. 5 hónapos.

* A Royal Park Clubban ma, szer­
dán 5 órától 8 óráig Magyari Imre és fia 
hangversenyt tart. Teljes tisztelettel Hauer 
Bertalan.

* Az Arany Bika Mulatóban ma, 
szerdán este lép fel utoljára Les 4 Rohns- 
dorf női ének-kvartett. Bucsuzásuk alkal­
mából nagy ovációra készülnek a közönség 
körében. Kik még gyönyörködni akarnak 
csodás, csengő hangjukban, a bámulatos 
harmóniában, használják fal még ez egy 
estét. Velük együtt búcsúzik a pompás 
műsor: The Stewart Company komikus 
akrobaták, Kállai Jolán operette-primadonna, 
Marga táncmüvásznő stb. Baumann Kárólvt, 
kinek minden dalát zugó taps és ismétlés 
kiséri, sikerült a Muiató igazgatóságának 
továbbra megtartania. A kiváló és rend­
kívül népszem komikus tehát még sok 
zsúfolt házat fog hozni a Bika Mulatónak. 
Árnyai Károly szerződését, páratlan alakí­
tásai révén elért nagy sikere miatt, az 
igazgatóság szintén meghosszabbította.

* Igazság a Haverda ügyben. Já-
nossy Aladár emlékiratai, szenzációs mű 
ára 1 korona Antalfy Józsefnél.

* Az Uranus mai műsora. 1. Tou- 
loni kikötő. Természeti felvétel. — 2. Mr. 
Robins komikus zene imitator, utolsó fel­
lépte. — 3. Veszélyes fogadás. Dráma. —
4. Elő árnyképek. Utoljára mutatják bo : 
Tom Bradley és Okató. — 5. Kedélyes 
kárpitos. Bohózat. — 6. The Luna’s. A 
levegő akrobatáinak utolsó fellépte. — 7. 
Farkasvadászat Oroszországban. Pathó-*'éle 
természeti felvétel. — 8. Eszter és Mor- 
dechai. Haman zsidó üldözése Achasvérus 
király mejében. - 9. Hajsza a tekegolyó 
után. Bohózat. Előadás kezdete este pont 9 
órakor, vége 11 órakor. Helyárak mint 
rendesen. Kedvezményesáru jegyek érvé- 
nyesek. A színház villamos szellőztetővei 
szellőztetve van. Előkészületen : Csütörtökön 
pénteken és szombaton 1848. A szabadság-
Ä ?r£netfi 3T felvonásban, 224 színesen 
vetített képpel. Irta Horváth Elemér. Fel­
olvas Zoltán István ur. Az előadás tiszta 
jövedelme az aradi vesztőhely helyére éni- 
tenciő kápolna javára fordittatik.

• ön-e aa a n6, a mese kicsi nő
SSTSw^uf"" kui,U)*'á'* 1 K M

* Pénztárosnő felvétetik Harmathy 
antiquáriumában, Fúvósakért u, 14.

* Hol sörözzünk nyáron ? Csakis a 
Márkus Jenő Dreher sörcsarnok nagy nyári 
kertjében, árnyas fák alatt; egész nap, bár­
mely időben frissen csapolt Korona a la 
Pilseni-sör és fekete Back-sör, mesés nagy 
választékú zóna reggelik és délutáni uzson­
nák, jégbehütött, kitűnő hegyi és kerti 
borok.

* Papir-panama kalap, a legolcsóbb 
nyári kalap, 30 fillérért, Aozólnál.

* „Club“ cigarettahüvely a legjobb, fő­
raktára Thaisz A. papiráruházában,

* Házilag készült Zephyr és Lawn 
Tennis ingek 3 korona 50 fillértől 7 koro­
náig Lengyel Samunál, Piac-u. 43.

* Veszek ócska tankönyveket leg­
magasabb árban, Aczél antiquárium.

TÁVIRATOK.
Elhalasztott tárgyalás.

Budapest, junius 14. A bíróság a 
képviselőházi botrány ügyében a tárgyalást 
elhalasztotta, mert Beck Lajost, a vereke­
dők egyikét újra képviselővé választották 
és a Háztól kell kérni kiadatását.

Nagy árvizek és esőzések.
Budapest, junius 14. Romániában, 

Magyarország déli vármegyéiben és Tirol­
ban óriási esőzések voltak, a melynek kö­
vetkeztében nagy árvizek vannak. Krassó- 
szö vény megye déli részén az ár megron­
gálta a vasuú töltéseket, Fehértemplomban 
a vasúti állomás viz alatt, Temesvár kül­
városai is. Grácbói jelentik, a fahringi vo­
nalon az árvíz miatt be kellett szüntetni a 
vasúti forgalmat.

01 , * A, nyári idényre gutnmi kabátok 
21 koronáért, Blériot különleges vízhatlan t-bálot 30, 40 é. 50 koron!?,! 
laeztékban Frank Testvérek úri div«t 
különlegességek üzletében, Piac- és Szent- 
Anna-utca sarok. ‘

* P!oe6 jutalomkönvvek
rendkívüli árleszállítással kaphatók Aczél 
antiquáriumában. 61

* Selyem ét cérna keatyük nnó- 
rag-tartók, harisnyakötők nagy választék­
ban kaphatók Vitáriusnál, Szent Anna 1.

Legjobb órák__ .
jótállással nagyválaszték és

Gyilkosság
Arad, junius 14. Körösi János 

föld mi vés hirtelen felindulásában 
agyonütötte szomszédját, Török 
Sándort. A gyilkost letartóztatták.

Wekerle sajtópöre.
Budapest, junius 14. Wekerle Sándor 

volt miriibzterelnók sajtóperét, melyet Hv- 
bár Mihály hírlapíró ellen indított, e hó 
27-ére tűzte ki az esküdtbiróság elnöke.

Frey André pőre.
Budapest, junius 14. A repülőverse­

nyen történt szerencsétlenség ügyében a 
vizsgálóbíró megindította az eljárást Frey 
André ellen, de a gépére kért bűnügyi 
zárlat elrendelését megtagadta.

Paulhan 1080 méter magasban.
Budapest, junius 14. Paulhan, a világ­

hírű francia aviatikus ma 1080 méter ma­
gasra repült. A gépje csak fekete pontnak 
látszott a magasban. Paulhan biztosan 
megnyerte e röpülésével a magassági dijat.

Napoleon Viktor esküvője.
Brüsszel, junius 14. Napoleon Viktor 

herceg holnap tartja esküvőjét Klementina 
hercegnő, néhai Lipót király leányával.

Kilépés a Justh-pártból.
Budapest, junius 14. Preszly Elemér 

a váci kerület képviselője bejelentette Justh 
Gyulának, hogy a pártból kilép, mert az 
fyei£ak0S 6 Járást (°bstru^cióty nem he-

Elhunyt főispán.
Budapest, junius 14. Beniozky Laios 1

ifi” m”gh“i.ep ho,,ZM '»'«ükiiii

Pótválasztások.
Budapest, jun. 14. A pótválasztásol- 

sorozata holnap kezdődik és 22-én ér vécét 
összesen 21 pótválasztás lesz. 891

Kimen gróf visszatérése.
Budapest, junius 14. Khuen-Héder- 

váry Károly gróf miniszterelnök ma tért 
vissza nusteri (Horvátország) birtokáról

SZOBRÁMC (Ungmegyef
az erdSs kárpátok alján megnyílt. A Szokob- II 
telepen. Pensió rendszer, napi 5—6 kor.-lg lakás! 
reggeli, ebéd és vacsora. Szabad vadászattal a I 
apró vadakra. Idény tart október Végéig. BSvébbet

SZOKOLY D, ISTVÁN, Szobráno-fürdő,

Eladd ház.
A Péterfia-utca 62 számú ház 

az alatta elterülő 1009 négyszöo-öi 
libakerti

főiddel együtt eladó.
Értekezhetni:

Rákdczi-utca 32. szám alatt
a tulajdonossal. 1023

ságok
Női kosztüm 

szövetekben
Francia Delainekben

Ruhavásznak és Zefirekben
nagy választékban kaphatók

cégnél 737

a9 Rózsatér.

Szent-Margitsziget

GYÓGYFÜRDŐ
43’3 C° szénsavas kénes égvényes gyógyforás

Modern vizgydgyintézete
?,ko.r kívánalmainak s avizgyógytudomány 
jelenlegi állásának megfelelően Berendezve: 
neurasthenia, histeria, neuralgiák, hüdések,
kííuxei^elmeszesedések» máj-, gyomor- és 
hátbántalmak, vérszegénység, reuma, nemi 
gyengeség, mindennemű idegbaj stb. ellen 
a , javalva.

rardők. - Bulling Inhalatorium, 
szénsavas fürdők. Svéd gyógytornaterem 

A betegek saját orvosaik által kezeltethetik magukat.
ízlésesen berendezett szobák, Dunára és 
parkra nyíló ablakokkal. Prospektust kívá­

natra készséggel küld a 
Szent-Margitszigeti gyógyfürdők és szállodák r.-t,

Igazgatósága1033

elösmert jóhirnevü órás 
és ékszerésznél

Piacx-títicza 42«
Orajavltások pontosan és jótállással készülnek.
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Hizliti es íavítd DiSheiyeinet athelyezien
Siace utca 42. szám alá "

lyarmathy-palota (udvar).
Elváflatok férfi- és nőlruha tisztítást különös gond­
dal, jutányos árért a legrövidebb idő alatt. —
Vasalást I óra alatt teljesítek. 
882 WEISZ JÓZSEF, ruha tisztító.

Sesztína, Lajos
Plaexantesa 93.

Ajánl:

Kerti-padokat
fecskendőket, „Hydroiiette“

Kézi-fecskendőt különböző

Szőllő permetezőket.
Nagy raktár

fr an eta-konyhákban.

drb. Johnston
5 láb széles, szállitókerókkel és kétkerekű rudbordó- 
val, teljesen felszerelve és munkába állítva darabonként
ÍOOO koroniléft eladó.

A gépek használatlan álapotban vannak és a vevő 
lOlo lakhelyén lesznek szerelve. Az ár bérmentve, bármely 

vasútállomásra értendők. Kérdezősködések :
Welsz Márk, Bullapest Visegrádi-utca 19, szám alá intézendök.

———M—r jií> —a—■w———  „

Lá roSá odor Beteli
Piao» és Hatvan-u. sarok.

HSc»g'és*]£«í3EÓ«k s
Színes ezüstözött kerti golyók minden 

nagyságban. Hitelesített

„Örvényes üveg eczetmérők“.
Szabadalmazott, légmentes befó'ző üvegek 
minden nagyságban, egyszerű tökéletes zá­
ródással. Kávéházi és vendéglő berendezé­

sek minden kivitelben.
Kizárólag magyar képkeretezések nagy 
raktára. — Üvegezés helyben és vidéken 

jutányos árban.

Jégszekrények nagyválasztékban

Napernyők
Divatkelmék, Selymek, 
Csipkék, — díszítések

gyönyörű választékban 1

Debrecen, Kistemplombazár.

takarék éspelintézetrt.
Debrecen Csapó-utca 4.

Elfogad betéteket: könyvecskékre, cheque- 
számlára.

Kölcsönöket nyújt mérsékelt kamat mellett
Váltóra, Kézizálogra, Folyószámlára, 
Bekebelezés mellett.

Óvadékkölosönőket ad.
Törlesztéses kölcsönöket folyósít 15~65 

évi időtartamra, a legelőnyösebb telté­
telek mellett.

Értékpapírokat vesz és elad.
Idegen pénzeket és szelvényeket bevált. 
Ipari és kereskedelmi vállalatok létesítését

és tinancirozását elvállalja és azoknak 
hitelszükségleteit ellátja. 1009

Eladó telek és malom.
A nagyváradi 1. sz. Káptalan 

tulajdonát képező mikepércsi 3 
k. h. 450 négyszögöl beltelke 
egészben vagy kisebb részietekben 
készpénz fizetés mellett eladó.

Ezen telken levő két járatú, 
teljesen használható állapotban levő

a hozzátartozó felszereléssel, vala­
mint két szoba, konyha és kama­
rából állő lakóházzal és ártézi 
kuttal ezúttal szintén eladatik.

A telekfelosztás terve Mike- 
pércs községházánál vagy a káp­
talani irodában Nagyváradon meg­
tekinthető.

A legalább is 10 százalékkal 
ellátott írásbeli zárt ajánlatok f. 
évi junius 25-ig alulírott címére 
Nagyváradra küldendők.

Papp Imre,
kápt. uradalmi főtiszt. 

(Utánnyomás nem dijazíatik.) 1008

Uj mezőgazdasági •-

gépgyár
Bebreczenben.

fi Debreceni Mezőgazdasági 
gépgyár részvénytársaság

bizományi raktára.
Bizományos Pauoüly Béla,

Mo Cormlok világhírű amerikai 
aratógépgyárának Hajdú-, Sza­
bolcs, Szatmárvármegyék részére 
kizárólagos vezérképviselet és 

főraktára

Petőíi-tér 13. sz„ közvetlen a nagyállomás közelében,
az összes mezőgazdasági gépek Mo Cormick aratógépek, fűkaszálók, 
tárcsás boronák lindenfajta motorok és műszaki cikkek nagy raktára.

amerikai kévekötő manilla zsineg.

Árjegyzék Intvén és bérmentve.

A gazdaközönség elsőrendű ér- 
deke, hogy magyar munkás ke­
zek által alkotott eszközökké 
művelje földjét és ne adja pén­

zét idegennek. 519

tf j ?E*
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dbbrbczeni újság 1910 Junius 15.

APRÓ HIRDETÉSEK.
Apró hirdetések dija 10 szóig 60 fillér, 
minden további szó 6 fillér. Vastagabb 
x betűből nyomatott szó 10 fillér, x

tevéiben! tudakozódásokra pontosan válaszolunk, 
ha a szükséges postabélyeg bekBIdetlk.

Apró hirdetések előre fizetendők.

LEVELEZÉS.

KüLSő-vásártév. 2-ik szám alatt udvari lakások 
kiadók. 2889

KERESLET.
SZEPESSéGEN egy úri család nyaralásra el­

fogad egész ellátásra kor külömbség nélkül. 
Bővebbet özv. Húsz G.yuláné, Szeped Igló. 2874 

ÜGYES varró és tanuló lányok felvétetnek Dara- 
bos-u. 30. hátul az udvarban, 2840

Kitűnő sámsoni bor 80—90 hektó nar-vban 
adó. Értekezhetni Rákóczi-u. 32. aJ a

JÓL jövedelmező uriház
Simonffy-utca 39.

EgyVÍ

elköltözés iniatj"

számú nagy hőlég motor.
a legolcsóbb erőgép, olcsón 
Gézánál Kossutb-utca.

el.l
286»!

eladj [
256i

MS

KERESZTéNY- vállalathoz utazók kerestetnek 
(nők is alkalmasak), óim a kiadóhivatalban.

2886

Tóga tud mindent, meg az ü. jelöltet is.
2878

AJANLAT,
HA rosszul lát forduljon bizalommal Lobi 

Gyula és társai látszorészhez Debrecen, Piac 
utca 63. 2228

Timár-utcaJó bázikoszt é
10.

kvártély kapható,
2850

Főtér közelébe egy csinosan bútorozott szoba 
un ember részére kiadó. Cim a kiadóhiva­
talban. 2849

KIADÓ két szobás lak as sütődével, utóbbi 
esetleg külön is. Móric-telep 39 szám alatt, 
értekezhetni ugyanott. 2875

SZOBA festést legolcsóobau vallal Szabó Mik­
lós, Morgó-u. ti. 2859

SZALMA, Panama és nemez kalapokat legjob­
ban tisztit Békés Lajos kalapos műhelye, 
Piac-u. 46. az udvarban. 2655

ÉGY boitiielyiség azonnal kiadó. Ugyanott egy 
drb. üvegezett állvány, 1 fiókos állvány és 
egy pult olcsón eladó. Hatvan-utca 8. 2353

BUDAKESTRolv jött varróné elegáns gyermek
ruhákat, pongyolákat készít uralná, Kossuth
utca _ti7._______ 2233

ÓCSKARUHA raktáram Dégeníeldtér 3 szám 
alatt található az udvarban, Neumann Lipót. 

______________ ____________ 2233
PéNZ, P&nz, pénznéikül csekély havi részletre 

kapható Schwartz pipáénál a városházával 
szemben, gramofon és lemezek, zongora és 
hegedű. 2—2231

GŐZERŐVEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kap- 
ható Lindenfold J. Jenő íuszernagykereakedésébón. 
Vároaház-utca 2. Rózsatér 3. Telefon 79 az. 2225 

VALÖdTszegedi rózsa éa édes nemes paprika küT- 
lönlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fii- 
szemagykereskedésében. Városház-u. 2. Rózsatér 3. 
Telefon 79 sz. 2226

MODERN hajviseletekhez, drótbetétek, iokmk' 
frízeitek, krepek, bajfonatok, parókák jutá­
nyosán kaphatók Boczán Ferenc fodrásznál 
Hatvan utca 2. Kihullott hajat veszek. 2223 

10—15 koronát kereshetnek hetenként képzett 
harisnyakötő lányok, felvétetnek Benyáts Emil 
harianyagy áránál. 2221

28“krajcárba kerül egy pár férfi vagy női hí 
rianya lejelése Benyáts Emil harisnyakötő 
iparvállalata. 2220

M EGéRKEZTEE a legdivatosabb női lórii és 
gyermek harisnyák, kesztyűk, blousok Már­
ton Gyula divat és harisnya üzletében Piac 
utca 9. Bika szálló mellett. Uj harisnyák 
kötése és fejelések elfogadtatnak. 1215

Vízvezeték berendezési, csatornázási munkálatokig" 
legmodernebb kivitelben legolcsóbban készít Naív 
Sándor Szentanna-u. 22. -918

BáRTFA fürdőben villák, egészben vagy szo­
bánként konyhákkal vagy anélkül, ’teljesen 
felszerelve kiadók. Értekezhetni BaVhvány- 
utca 9. " 2861

INTELIGENS izraelita emberek kitűnő "ellátás­
ban részesülhetnek magános urinőnél. Fő. 
térhez közel. 2858

Gm. Hajdú Sándorné tenyérjósnő, Eötvös-utca 
OVII- aÍtő-_________________________ •___ 2866

KöLOtiöN fürdőkádak miuden formába kaii- 
hatók Kiss Ignácz bádogosnál, Piao-u. 34.

________________________ 2868
PLISSZéRÖZáST szépen gyorsan készít GerT

zsáné ntóda Arany János 35. 2879
ki ADÓ K szobás lakás, Szt-Anna-u. 4S.~Eíad6

aeóllő permetező. 2870
HAftzKáLT bútorokat vészén használt bútoro­

kat elad Tibayné. Kossuth-utoa 41. 2872
kiÓDERN 6—6 szobás lakás kiadó, Hunyadi-u~

____________ 2869
INTELLIGENS 20 éves leány gyermek meló 

ajánlkozik, Simouyi-ut 27 sz. 2887

EGY tisztességes házaspár házmesteri állást 
keres, hol fizetés van, az asszzny bármire 
alkalmas. Cim a kiadóhivatalban.________ 2864

FüiSZÉKKERESKEDő segéd, ügyes és jó meg-
jeletiésü Julius 1-söi belépésre felvétetik. 
Nagy Imre utóda, Árpád-tér 5. 2865

43 éves helyi ösmerettséggel b'iró edyón, kau-
ci ók ép es, pénzbeszedői, eljáró, v. hivatal 
szolgai állást keres. Cim a kiadóhivatalban.

2867
IGEN jó forgalmú szatócs-üzlet, 

Unka méréssel azonnal kiadó,
trafik és pá 
Késes-u. 13.

2842
EGY" fiatal iódrászsegéd azonnal felvétetik, 

Csapó-utca 97 sz. 2863
TANULÓT íüszerüzlejünkbe fizetésre, felvételre

Farag itt kerítés oszlopok, 3 méh
Köntsek Gézánál, Kossuth-utca. eladóltl

Egy és fcétlóvas járgány 2 darab eladóiul
lsek Gézánál Kossuth-utca ,

SZéP füszerüzleti
Csapó-utca 58.

berendezés öícsótT

_________ ____ 28561
ELADÓ egy jó karba levő bicikli- elutazás-^ 

gett. Timár-u. 11.
Motorkerékpár..Puch-téle 4 lóerős,'

gyújtással eladó. Kónya, Pacsirta-u. 27 * 1
288)1

ORSZáuOS méretű mézpergető 8 keretre* 
Libakert, Szegfű-utca 3.

GÁBONáS zsákok, rostáló é^vizme'nteTíoM 
vak olcsón beszerezhetők. Fohn zsáküzleté 
ben, Petőfitér, nagyállomás közelében 2<&í

ELADÓ kézikocsi, Kölcsey-utca 20 sz.

keresünk, Deutsch Albert és Fia. 2884
KISEBB modern lakás augusztus vagy szep­

temberre kerestetik. Ajánlatokat Modern címre 
kiadóba kéretik. ' 2883

ÜGYES varrólányok 
hátul az udvarban.

felvétetnek Péterfia 18. 
. 2871

EGY szauósegéd 
Piac 42. Weisz.

vasa.as javításra- felvétetik 
2880

ÜGYES varró és tanuló leányok felvétetnek
Kovács nővérek, Bethlen-u. 20. 2881

FüSZKR kereskedösegéd ügyes detailista al­
kalmazást nyer Kertész Miklós üzletében.

____________ 2876
ÓáPLAKATOS segédek és tanulók felvétetnek

Ehrenreich Sámuelnél, Széchenyi-utca 44.
_________ :___ - 2875

RAKTáR helyiséget, földszintest, 
hol istáló is van, bérbe 
adóba.

udvarban, 
kerestetik. Cim ki- 
.....:• 2874

legújabb 
árban, v;

divatu ékszerek legjutányosabb 
valamint javítások legjobb szak­

értelemmel eszközöltetnek az_elsőrendű
órás műhelyben

Bauer Károlynál
Plao-u. 75. Iparbankkal szemben. 963

SVtti
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SZÓDAVÍZ kihordásra alkalmas zárt kocsit egy 
ló után, úgyszintén íéderes stráf, szekeret 
megvételre keresek. Cim kiadóhivatalban. 2873

ELAPÄS.
KIS motorkocsi 2 hengeres, léghűtéses motor­

ral eladó. Ara 180 korona, együtt vagy rész­
letekben fizethető. Esetleg egy szabadon futó 
jó kerékpárral 50 kor.- ráfizetéssel elcserél­
hető. Cim a kiadóhivatalban. 2875

tsae

Szép csak az lehet, 
1016 MAUTHNBR 
LILIOM CRÉMJÉT |

.751 használja.
Vételnél Mauthner névre | 
ügyeljünk. Kaphatótok' 
Afifllil gyógyszertár Debrt-1 

cen, Piac- és SzsiMmiHtti1 
>: sarok.

Olcsón eladó nri
ház elköltözés miatt.

Óim a kiadóba. 1034

Lajos hirdetési irodájából Csapó-utca 13.

átétt

tvt\ W-

nagyon jutányos árért megkapható

Eladó nri ház
van most a Főtér szájában a József 

kir. herceg utcában!
Hogy melyik az ? Legnagyobb készséggel 
megmondja az iroda az érdeklődőknek, akár 

élőszóval akár telefonon!
. Teljesen uj ház, magában foglal 4 rend­
beli lakosztályt és pedig:

egy rendbeli öt szobás úri lakást, konyha, 
spájz, veranda, pince és kamarával ;

egy rendbeli három szobás úri lakást, elő­
szoba, veranda, konyha,spájz, pince és kamarával;

egy rendbeli kétszobás kisebb úri lakást, 
konyha, spájz, pince és kamarával és 
... /gy garzon lakást, egy szoba, előszobával. 
Minden lakáshoz fáskamara, szép nagy udvar 
kitűnő vizű kuttal. 875

Than Gyula.

yf


